

К сожалению, главных героев этой переписки уже нет в живых. Опубликовать письма нашей землячки Элины Ермолаевой и петербуржца Василия Труфанова решила мама Элины Светлана Аркадьевна: «Как-то раз я просматривала почту дочери, и мне показалась очень интересной ее переписка с Васей за последние полгода перед их смертью. Я обратилась к Светлане Валериановне Оболенской, которая долгое время переписывалась с Василием и Элиной, и она предложила свою помощь в оформлении публикации. Недавно она опубликовала их переписку в Интернете в «Живом журнале». Мне бы хотелось, чтобы, прочитав эти письма, здоровые люди изменили своё отношение к инвалидам, а инвалиды увидели, что даже в таком безнадёжном состоянии, в каком жили Лина и Вася, можно любить и не отчаиваться!»

Позови меня с собой...



Это все о любви Часть 2

(Окончание. Начало в февральском номере)

Письма публикуются в сокращении. Полную версию переписки наших героев можно прочитать в Интернете по этой ссылке: http://zhurnal.lib.ru/o/obolenskaja_s_w/elina.shtml

Элина – Василию, 6 марта 2008 г.

Ваха, спасибо за поздравление с 8 Марта и очень интересное письмо. Я испугалась, что ты чуть не утонул и что сам гуляешь по улицам. Будь осторожным. Хорошо, что есть добрые люди, которые помогли тебе. Я очень хорошо помню, как ты ездил в Евпаторию и как болел воспалением лёгких после купания в море. Ваха, я никому не писала о том, что ты уехал. Кому найдёшь нужное, напишешь сам. Ты уже, наверное, собираешься ехать назад, или ещё побудешь неделю? Ты ещё не устал?

Большой привет Амаранте и Мигелю.

Василий – Элине, 9 марта 2008 г.

Ленчик, еще раз с праздником. Счастья тебе, малыш. Я вернусь в Россию где-то 20 марта. Ребята хотят, чтобы я совсем выдровел, побыл на их свадьбе и, кроме того, получше ознакомились со страной, попрактиковался в языке. Мне крайне неловко их затруднять и все такое прочее, но, если они сами так решили, то делать нечего. Мирча и Энрикэта говорят, что мы с тобой должны непременно пожениться и жить вместе. Я отвечаю, что это практически невозможно, они повторяют, что пара эль амор вердадеро но ай нада импосибле (для настоящей любви нет ничего невозможного).

В одном они правы – ты у меня единственная, и наша любовь чиста.

Целую тебя, моя дорогая.

Василий – Элине, 17 марта 2008 г.

Дорогая Элька! Вчерашнее торжество удалось на славу. Было очень много народу с обеих сторон. Все собрались в большом зале за столом. Двадцать первого Мигель и Амаранта уезжают в США, а я – в Петербург на «боинге» кубинской авиакомпании. Целую, Ваха.



Василий – Элине, 23 марта 2008 г.

Вам пришла флэш-открытка: Я тебя люблю!

Ленчик, я – дома. Знаешь, так непривычно видеть после пальм и другой пышной тропической растительности голые ветви ивы за окном и серое петербургское небо. Удалось побывать в красивом городе Хинесе. Там везде очень много цветов. Город древний. Здания старинной испанской постройки. На некоторых есть занятные лепные украшения в виде святых, различных мифологических птиц и животных. Улицы узкие. Вазы с цветами прямо на крышах домов. А иногда можно было видеть крыши-клумбы, так называемые асотей. Они плоские и покрыты цветами. Все наши девушки: Амаранта, Кэта, Мария и Лусия, а также Мирча и Мигель передавали тебе сердечный привет.

Пиши. Целую.

Элина – Василию, 23 марта 2008 г.

Вам пришла флэш-открытка: Я тебя люблю!

Привет, Ваха. Огромное спасибо тебе за письмо. Мы очень рады, что ты дома. Слава Богу. Ты молодец, что сам улетел. Ваха, как прошла свадьба Амаранты и Мигеля? Ты сильно устал или нет? Как ты себя чувствуешь и как тебя встретила твоя мама? У нас все по-старому. Я немного работаю с Наташей. Сейчас на улице весна. Я уже очень хочу выйти погулять, но пока ещё много снега, хотя и тепло. Ваха, у тебя, наверное, много впечатлений от поездки. Пиши мне, а то мне очень скучно. Целую. Лина.

Василий – Элине, 25 марта 2008 г.

Элька, привет. Все прошло замечательно. Я уже писал тебе, что было очень весело и хорошо. Приезжали родственники ребят. Донья Алисия, мама Амаранты, приехала из города Вульнералиса. Был брат ее Диего, очень серьезный парень, и еще целая толпа родных и близких. Примерно такая же толпа родных и друзей была со стороны Мигеля. В том числе и Даниэль, его папа Доминго и мама Иоланда. Дана венчал ребят. Если ехать из Ларгентиса в Энтойю, то по обеим сторонам от дороги стоят цветущие тюльпанные деревья. Дорога пролегает по душистой равнине среди гор. В горной части страны мы не были. Мигель сказал, что в следующий раз непременно там побываем. С собой мне удалось взять лишь три открытки с видами Альгерии, которые лежат под стеклом на моем письменном столе. Будет возможность их отсканировать – пришлю.

Целую. Ваха.

Василий – Элине, 2 апреля 2008 г.

Ленчик, есть такое предложение. У нас под Петербургом есть место, называемое Лисий Нос. Там находится реабилитационный центр для колясочников. Вся реабилитация сводится к хорошему питанию, общению и прогулкам. Мы с мамой были там два года назад. Это, конечно, не Альгерия, далеко не Альгерия и даже не Евпатория, но там мы с тобой и со Светланой Аркадьевной можем побыть вместе этим летом. Напи-



ши, как вы к этому относитесь.

Целую. Ваха.

Ленчик, там возле дач как раз хороший асфальт, и есть одна хорошая, красивая дорога. Воздух отличный. Прекрасно кормят. В конце концов, это сейчас единственное место, где мы можем встретиться и отдохнуть, подумайте с мамой. Может, все же съездим туда, а то я буду думать, что моя маленькая сеньорита меня разлюбит (шучу).

Целую. Ваха.

Элина – Василию, 2 апреля 2008 г.

Вам пришла флэш-открытка: Я тебя люблю!

Ваха, пожалуйста, извини, ты не обижайся. Мы, наверное, не сможем поехать в Лисий Нос. Мы посмотрели в Интернете и поняли, что на нашей коляске там не проехать. У нас комнатная коляска с маленькими колёсами, которая ездит только по асфальту. Вася, ты понимаешь, что мама меня не потянет на этой коляске. Мы в Евпатории и то не везде могли проехать. В Чувашии, куда мы ездили в прошлом году, очень хорошие подъезды, везде асфальт, но очень дорого. У вас тоже, наверное, есть такие дороги санатории для инвалидов.

Целую. Лина.

Василий – Элине, 13 мая 2008 г.

Ленчик, у меня уже отпуск, но, правда, еще одну работу надо докончить. Знаешь, Элька, недавно мне приснилось, как будто бы мы с тобой вместе где-то в парке. Ты меня обняла, и я почувствовал, как стучит твоё сердечко. Ты улыбаешься и говоришь мне: «Как хорошо, что мы опять встретились, Ваха».

Целую. Ваха.

Светлана Аркадьевна пишет:

«Но встретиться им не удалось. 23 мая 2008 г. Вася умер, а через два месяца 25 июля умерла Лина.»

А недавно я узнала от Василиной мамы, что Вася куда не ездил и всю эту поездку в необыкновенную страну Альгерию он придумал для Лины. А она так и не узнала об этом. И очень радовалась, что он сам, без маминой помощи, смог туда полететь. Хотя не представляла, как это ему удалось.

Им очень хотелось жить в стране, где к инвалидам относятся, как к обычным нормальным людям, а не шарахаются от них, или, в лучшем случае, просто не замечают. И Вася придумал такую страну!»

От души о душе!

В твоей жизни возникли проблемы, боль, страх, одиночество и отчаяние? Тебя мучают вопросы о смысле жизни? Ты ощущаешь недостаток любви, тепла и понимания? А возможно, ты переживаешь ссору с родителями, другом или со своей второй половинкой? И, самое страшное, тебе не с кем поделиться своими переживаниями? Не с кем обсудить варианты решения проблем? Пиши нашему психологу обо всем, что не дает тебе быть счастливым! Не комплексуй, вместе мы решим все твои проблемы!

Я инвалид 1-й группы, у меня ДЦП, сижу в коляске, сильная спастика, правда, у меня нормальная речь. Общаюсь в Интернете на форумах инвалидов, в том числе, с ДЦПшниками, удивляюсь одному, как им удается устроить личную жизнь?! Очень многие пишут: «Есть любимый человек». И тут только один вопрос возникает: «Как найти свою вторую половинку людям с ДЦП? Где с ней можно познакомиться? Когда этот вопрос я задал на форуме, ответ был, такой: «Познакомься в Интернете». Но... Интернет – это Всемирная паутина, следовательно, к тебе могут «постучаться» из другого города и даже страны. Значит, кроме виртуального общения с этим человеком, ничего не может быть. Я же хочу реальных встреч! К тому же я теряюсь, когда общаюсь с противоположным полом, замыкаюсь и не могу поддержать разговор. Как быть?

Игорь.

Игорь, жизнь очень непредсказуема и не всегда все зависит от инвалидности, хотя, не скрою, инвалидность – это барьер, но для того мы и люди, чтобы барьеры преодолевать! Для общения с другим человеком, особенно с девушкой, важно развивать духовные качества, становиться внутренне интересным человеком, чтобы не было такой проблемы, как у вас «...я теряюсь, когда общаюсь с противоположным полом, замыкаюсь и не могу поддержать разговор». Тогда и люди к вам потянутся, и общаться с вами будет интересно! Если человек – личность, то физические недостатки не так уж и важны. А познакомиться можно не только в Интернете, например, на мероприятиях, которые регулярно проходят в обществах инвалидов, или в нашей газете в рубрике «Познакомимся?!». Удачи вам, Игорь!

Здравствуйте! Я прошу прощения, возможно, за глупый вопрос, но мне отчаянно нужен ваш совет. Итак, сразу скажу, что я не особо влюбчивый человек. Но недавно со мной произошло что-то невероятное. Другое слово и подобрать сложно. Я познакомилась с одним парнем из другого города, между нами около 1000 км. Мы знакомы уже около полугодика. Он потрясающий, удивительный человек... Он умен, с ним легко общаться, веселый... и очень милый. Наше общение пока происходит только через Интернет... хотя мы и говорили о том, что можно было бы как-нибудь увидеться. Я по уши в него влюбилась. Без оглядки... в омут с головой. Я прекрасно понимаю, что звучит это очень глупо... Но это так, и от этого никому не денешься. Прежде со мной ничего такого не было. Я правда в него влюблена... Умоляю, подскажите, как можно заинтересовать его? Показать, что мне он безразличен... Как сделать, чтобы он сам начинал наше общение? (очень часто первой пишу я, хоть и отвечает он очень приветливо). Прошу вас... помогите. Я боюсь его спугнуть. Пожалуйста, подскажите, как мне себя вести с ним. Заранее огромное спасибо!

Елена.

Елена! Мне хотелось бы, прежде всего, напомнить вам о том, что чувства, которые рождаются во время виртуального общения, связаны с тем образом собеседника, который мы сами себе рисуем. Вы влюбились в идеализированный образ, а с реальным молодым человеком пока еще не очень хорошо знакомы.

Вы спрашиваете: «Как сделать так, чтобы он сам начинал наше общение?» Напишите ему, что вам будет приятно, если он напишет первым. Вероятно, он захочет сделать вам приятное. Однако, если окажется, что ему нравится, когда первой пишете вы, то заставить его вы не сможете: насилие никому не нравится.

«Как мне вести себя с ним?» Ведите себя с ним естественно. Будьте с ним такой, какая вы есть на самом деле. Интересуйтесь им, узнавайте, чем он живет. Рассказывайте о себе, делитесь новостями, говорите о чувствах. Тогда ваши отношения будут развиваться настолько, насколько это возможно на расстоянии.

Мне 31 год. Проблема заключается в том, что на протяжении всей моей трудовой деятельности, а началась она в 20 лет, у меня возникают практически одни и те же ситуации, только меняются люди. Суть в том, что у меня какая-то подавленность и я не могу ладить с коллегами, часто меняю работу. Прошу вас, посоветуйте, как изменить ситуацию в лучшую сторону.

Александр.

Александр, изменить ситуацию невозможно, не изменив себя. Ничего в жизни человека не происходит случайно! Если в вашей жизни возникают какие-то ситуации, которые имеют тенденцию повторяться от раза к разу, значит, вы со своей стороны делаете что-то такое, чем способствуете возникновению и развитию данных ситуаций в вашей жизни. Необходимо проанализировать происходящие события и выявить в них нечто общее. Найти ошибки, которые вы повторяете снова и снова, и больше не совершать их. Но сказать намного проще, чем сделать, тем более самостоятельно, не имея определенных навыков и знаний для этого. Я предполагаю, что в вашем восприятии действительности и людей есть некие искажения. То есть на мир и на тех, кто рядом, вы смотрите сквозь кривое стекло, в результате чего видите все не так, как обстоит в действительности, а иначе. Вследствие чего может возникнуть недопонимание и конфликтные ситуации во взаимоотношениях с другими людьми. Кривое и грязное стекло, сквозь которое вы смотрите на мир, необходимо заменить на ровное и чистое. Когда вы измените это в себе, тогда изменятся ситуации вокруг вас и отношение людей к вам тоже изменится.

Если ты хочешь задать вопрос нашему психологу, напиши письмо на адрес редакции газеты «Здравствуйте, люди!» с пометкой в рубрику «От души о душе»

или отправь письмо на e-mail: mymolodye@inbox.ru, и в следующем номере ты обязательно получишь на него ответ!

Электронную версию приложения «Мы – молодые» вы можете прочитать на сайте: www.mymolodye.nnov.ru.

Свои пожелания и предложения присылайте нам. Они будут учтены при подготовке следующего номера «Мы – молодые».